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Jobbszárnyunk Avoncourttól északkeletre elfoglalta a franciák állásait 
— 2500 francia fogoly —- Az oroszok támadásai Riga vidékén és a 
Narocz- és Wisniew-tavak között összeomlottak — Repülőink bombázták

Valonát
Bár a vezérkari jelentésekből megállapít­

ható, hogy az orosz offenziva arányai napról 
napra inegnövekednek, mégis Verdim vidéke 
tekintendő tovább is a világháború főhadszin- 
terének. Az események világosan mutatják, 
hogy az oroszoknak még oly nagy erőkkel 
végrehajtott támadásai sem képesek befolyást 
gyakorolni a nyugati hadszíntéren kialakuló­
ban levő helyzetre és nem képesek megingatni 
azt az immár általánossá vált, mindkét hatalmi 
csoport közvéleményében gyökeret vert érzést, 
hegy a nagy döntésnek Verdimnél kell bekö­
vetkezni.

Ez a döntés lassan érlelődik, de körvona­
lai már láthatók és mind határozottabban a né­
metek nagy diadalának képét Ígérik. Az óva­
tos, alapos előkészítés ismét újabb, jelentőség- 
teljes sikerekhez vezette a németeket. A trón­
örökös hadseregének jobbszárnya, amely Ver­
dun erődvonalának északnyugati arcvonalán 
operál, tegnap megtámadta az Avoncourttól 
északkeletre kiépített francia állásokat és egész 
terjedelmükben elfoglalta azokat. A franciákra 
nézve alig néhány nappal a Morte Homme ma­
gaslat elvesztése után a németeknek ez a to­
vábbi térhódítása a Maas balpartján rendkívül 
nagy csapást jelent. Hogy az avoncourti had­
állásokban mit nyertek a németek, az a fran­
ciáknak abból az igyekezetéből is látható, 
hogy ismételt ellentámadásokkal szerezzék 
vissza az erdőt. He az erőszakolt támadások­
kal csak növelték véres veszteségeiket, ame­
lyek pedig már a németek rohamai következ­
tében is tetemesek voltak, azonkívül 2500 ka­
tonájuk esett ismét német hadifogságba.

A Verdun megsegítése végett kezdett orosz 
offenziva tegnap is nagy erővel tombolt, de 
sil ért sehol sem aratott. Hindcnlmrg hadcso­
portjának legészakibb szárnya, a Riga kör* 
és a Duna-menti német front is heves orosz 
támadások alatt állott, de az oroszok rettene­
tes veszteségek árán arra a tapasztalatra jutot­
tak, hogy a német állások itt sem kevésbbé szi­
lárdak, mint a Duna és a Vilija körött, ahol 
tegnap megint számos orosz rohamoszlop pusz­
tult el szövetségeseink ágyúinak és gépfegyve­

reinek füzében. — A mi arcvonalunkon főleg 
Pílanzer-Haitin hadserege áll kemény harcok­
ban az oroszokkal, ezek a harcok azonban még 
nem fejeződtek be.

Az olaszok tegnap a tengerinelléki front 
északi szakaszán kiküzdött uj állásaink ellen 
több hiábavaló támadást intéztek. Az Isonzónál 
nyert térnyerésünknél is erősebben aggasztja 
az olaszokat albániai előnyomulásunk, amely­
nek során csapataink tudvalévőén már Valona 
közelében operálnak. Valona neve ma már bele­
került Höfer jelentésébe: repülőink Valona 
elleni sikeres támadásukkal jelezték csapataink 
közeledését az olaszok utolsó albániai mene­
dékéhez.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

A belga-francia karctér
Kémet győzelem Verőmmé!

Berlin, március 21. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A Maastól nyugatra bajor ezredek és 
Württemberg! landwehr zászlóaljak szorgos 
előkészítés után rohammal elfoglalták az Avon­
courttól északkeletre elterülő erdőben és az 
erdő mellett erősen kiépített összes francia ál­
lásokat.

Az ellenség igen jelentékeny véres vesz­
teségéül kívül eddig sebesületlen foglyokban 32 
tisztet, köztük 2 ezredparancsnokot és 2500 
főnyi legénységet, valamint sok, még számba 
nem vett hadianyagot vesztett.

Az ellenség megkísérelt ellentámadásai 
mitsem használtak neki, sőt további súlyos ká­
rával jártak.

A Maastól keletre a harci tevékenység 
képe változatlan maradi.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Nagy lovas-abclé a németek ellen
Genf, március 21. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az Echo de Paris bejelenti, hogy a franciák 
újabb nagyszabású akciót terveznek a néme­

tek ellen. A még előkészítés alatt álló hadmű­
veletekben a lovasságnak olyan szerepe lesz, 
mint a háború folyamán eddig sohasem.

A németek lövik St. Dlét
Genf, március 21. (Magyar Távirati Iroda.) 

Nancyböl jelentik, hogy a németek szakadatla­
nul bombázzák St. Diet. Kedden negyvennyolc 
lövedék esett a városba. A lövedékek nagy ká­
rokat okoztak.

Meghlnsnlt angol légi támadás
Berlin, március 21. A belga határról ér­

kező hírek szerint tegnap este több angol két­
fedelű jelent meg Zeebriigge fölött, azonban a 
német védőágyuk tüze elkergette őket.

Dixmuidennél a tüzérségi tüzelés ismét 
igen heves volt.

Amsterdam, március 21. Tegnap délután 
entente-repülök bombákat dobtak Zeebrüggére. 
A németek ágyutüzzel fogadták az ellenséges 
repülőket. Ma hajnalban angol hadihajók bom­
bázták a parti ütegeket. A holland parton az 
éjjel látták, hogy Zeebriiggébcn tűzvész dü­
höngött.

A párisi haditanács
Lugano, március 21. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Secolo tudósítója táviratozza Páré­
ból lapjának: A párisi katonai tanácskozáson 
megállapították az entente-hatalmak egész ka­
tonai erejét katonákban, fegyverekben és löve­
dékekben s hogy az egyes frontok fentartására 
mekkora haderő szükséges.

Az orosz háború
Höfer jelentése

Budapest, március 21. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

A harci tevékenység helyenkint, különö­
sen a Pflanzer-Baltin hadseregnél, fokozódott.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.M
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A német jelentés
Berlin, március 21. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Az oroszok támadásaikat a legszélső 
északi szárnyra is kiterjesztik. Rigától délre 
véresen visszavertük őket. Ugyanez a sors ért 
erős ellenséges felderítő osztagokat a Düna- 
fronton és Jaeobstadtól nyugatra.

A német arcvonal ellen Postavytól észak­
nyugatra és a Narocz- és Wisraew-tavak kö­
zött éjjel-nappal különösen erős, de hiábavaló 
támadásokat intéztek. Az ellenség veszteségei 
megfelelnek harcba vitt nagy embertömegeik- 
nek. Arcvonalunk egy messzire kiugró keskeny 
klszögelését a Narocz-tótól közvetlenül délre 
az ellenség átkaroló tüzelésének elkerülése vé­
gett pár száz méternyire a Bllsneki melletti 
magaslatokra vontuk vissza.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖ8ÉC.

A fllna elleni orosz ollenzlwe
Berlin, március 21. A fí. I. unt Mittag 

katonai munkatársa az orosz offenzivdról a kö­
vetkezőket irja:

Az oroszok előretörése a Vártától északra 
levő német állások ellen irányult. E szakasz 
kiszemelésére az a körülmény lehetett befo­
lyásra!, hogy a német arcvonal előtt nem volt 
nehezen leküzdhető akadály, mint aminőt Dil- 
nübttrg és Riga között a Duna folyó képez. — 
Tovább délre a terep nagy területen mocsaras 
és hijjával van a használható összekötteté­
seknek.

Az orosz támadásokat mindenütt az ellen­
ség legsúlyosabb veszteségei mellett visszaver­
tük, úgy, hogy az oroszok előretörése egyelőre 
meghiúsultnak tekinthető. El kell azonban ké­
szülve lennünk, hogy az oroszok meg fogják 
újítani támadásaikat. — Az orosz hadvezetés 
mindig rendkívül nagy szívósságot és ma­
kacsságot tanúsított, amely a legsúlyosabb 
veszteségek által sem engedte magát eltérit- 
tetni eredeti céljától.

Chwoztow belügyminiszter rendezte 
a bakul forradalmat

Stockholm, március 21. (Magyar Távirati 
Iroda.) Pétervárról jelentik: Most kitudódott, 
hogy Chwostow belügyminiszter rendezte a 
bakai lázadást, azzal a céllal, hogy önmagát 
nélkülözhetetlennek tüntesse föl. — A cárnak 
Stürmer miniszterelnök tett erről jelentést. A 
cár kihallgatásra rendelte Chwostowot és sze­
mére vetette kétszínűségét. A cár a következő 
szavakkal vetett véget a kihallgatásnak:

— A kaukázusi forradalom szeg lenne 
Oroszország koporsójában!

Chwostow még a cárnak eme súlyos ki- 
fakadására sem mondott le. Négy nappal a ki­
hallgatás után megjelent a cári uMz, amely 
elrendelte Chwostow elmozdítását.

A törökök harcai
Knt-el-Amara ostroma

Stockholm, március 21. A moszkvai lapok 
katonai kritikusai megállapítják, hogy az an­
golok helyzete az Irab-fronton még mindig 
nem javult, sőt inkább minden órában bizonyos 
meglepetésekre kell számítani. E meglepetések 
lehetőségét az orosz hadvezetőség operációs 
területén is mérlegelik. A törökök már csak­
nem háromszoros kordont vontak Kui-cl- Amara 
körlil és igen nagy erődítéseket építettek, Nem 
szabad továbbá azokat a nehézségeket sem le­
becsülni, amelyek a Baratow tábornok alatti 
orosz „Bagdad-hadsereg“ előtt állanak.

Angol offenzlva Egyptomban
Rotterdam, március 21. A Times azt irja, 

közeledik a pillanat, amikor az egyptomi csa­
patok abban a helyzetben lesznek, hogy előre­
nyomuljanak Törökország ellen.

Jlz olasz háború
Újabb sikereink a Hombon-on
Budapest, március 21. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A helyzet általában változatlan.
Az ellenségnek a Rombon-on és a Mrzli 

vrh.-en elfoglalt állásaink elleni támadásait 
visszavertük. A Rombon-on egy újabb vállal­
kozásunk alkalmával 81 olasz fogtunk el.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Abalkániharctér 
Höfer jelentése

Budapest, március 21. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Repülőink az éj folyamán megjelentek 
Vlora (Valona) fölött és eredményesen dobtak 
bombákat a kikötőre, valamint az ott levő csa­
pattáborra. Élénk tüzelés dacára sértetlenül 
tértek vissza.

A helyzet Montenegróban és Albániában 
változatlanul csendes.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, március 21. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

A görög határon folyt jelenték tele» iárör- 
csatározásoktó] eltekintve, a helyzet válto­
zatlan.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Ax ötödik olasx olfeailva 
és a Yalooa körüli helyset

Zürich, március 21. A Tagesanzeiger irja: 
Az ötödik olasz isonzoi offenziva nem annyira 
Franciaországnak volt segítség, mint inkább 
tehermentesítő offenziva magukra az olaszokra 
nézve. A Valona körüli események Olaszország 
legnagyobb figyelmét saját maga felé fordítják. 
Az olaszok Valonánál kénytelenek voltak visz- 
szavonulni és mostani Vojusa-állásuk Valona 
előtt szintén fenyegetettnek látszik.

Buvárhajók Sxalonibi előtt
Berlin, március 21. Az orosz határról je­

lentik: Mint a macedóniai helyzetről szóló 
orosz jelentésekből kitűnik, a buvárhajó-vesze- 
delem Szalnniki előtt az utóbbi időben teteme­
sen fokozódott. Az egyes szállítmányokat két— 
három torpedóromboló kiséri. Sarrail tábornok 
athéni utazása alkalmával egy kórházhajót 
használt, melyet néhány torpedóromboló és kis 
parti jármit kisért. Hire jár, hogy az ellensé­
ges buvárhajók Szaloniki közelében aknákat 
raktak ír.

Ax entente bloklroxta Korinát
Genf, március 21. A lyoni Progrés jelenti 

Szalonikiből, hogy a szövetségesek l:torinál 
blokád alá helyezték, mert azt hiszik, hogy ez 
a város látja el Monastirt,

Anglia és Bulgária
Bécs, március 21. A Pol, K<>rr. jelenti: Az 

angol alsóházban Booth megkérdezte a minisz-

tcrelnöktől, hogy Anglia hadidllapotban van-e 
Bulgáriával, az Angliában élő bolgár alatt­
valókat ellenséges idegenekként kezelik-e, tör­
vénytelen-e üzleteket kötni Bulgáriával vagy 
a mostani konfliktusban segítséget nyújtani 
neki, végül: meg akarják-e törni a Balkánon 
Anglia ellenségeinek hatalmát és akarják-e tá­
mogatni szövetségeseiket?

Asquith miniszterelnök kijelentette, hogy az 
interpelláció első, második és harmadik pont­
jára igívz-nel válaszol. A Balkánon, mint min­
denütt, a szövetségesek politikája arra irányul, 
hogy minden lépést megtegyenek, ami a há­
ború megnyerésére szükségesnek mutatkozik.

Merénylet Hadoslavow ellen
Lugano, március 21. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Corriere della Sera jelenti Buka­
restből :

Szófia utcáján március 18-án egy fva- 
now nevű postatiszt revolverrel kétszer rdlőtl 
Radoslavow miniszterelnökre, aki kocsin haj­
tatott az utcán. A miniszterelnök sértetlen ma­
radi. Az egyik golyó a kocsist találta el és sú­
lyos sebet ejtett rajta, a másik célt tévesztett. 
A merénylő harmadszor is lőni akart, azonban 
az utcán járó diákok rávetették magukat és le­
fegyverezték.

Wilson érdeklődik
a hadviselők gazdasági helyseiéről

Berlin, március 21. Ackerman Károly, az 
United Press berlini képviselője, néhány héttel 
ezelőtt az amerikai lapoknak levélben küldött 
tudósításában közölte, hogy Wilson elnök Ame­
rika összes európai képviseleteit utasította, 
hogy tüzetes jelentést küldjenek azoknak az 
államoknak gazdasági helyzetéről, amelyeknél 
akkreditálva vannak. Ez körülbelül House ez­
redes utazása ideién történt. A Németországra 
vonatkozó jelentést Gerard amerikai nagykö­
vet és May főkonzul dolgozták ki. Az elnök 
csak tényeket akart tudni, hogy azokból maga 
vonhassa le a következtetéseket.

Olyan személyiség, aki olvasta ezeket a 
jelentéseket, azt a véleményét közölte Acker- 
mannal, hogy Németország gazdasági intéz­
kedései, melyeket a hiányzó cikkek pótlására 
foganatosított, oda magyarázhatók, hogy Né­
metország igen hosszú háborúra készül s hogy 
intézkedései nem a jelenre és nem is a közvet­
len jövőre, hanem a messze fekvő jövőre vo­
natkoznak.

A többi követ és főkonzul szintén beküldte 
jelentését.

Wilson elnök nem árulta el, hogy mire 
kellenek neki ezek az információk, de azt hi­
szik, hogy a tényekből meg akarja állapítani. 
mekkora igényeket támaszthatnak még a fuul 
\ iselő hatalmak Amerikával szemben s hogy 
képet akart magának alkotni arról, hogy a 
gazdasági viszonyok a háború további folya­
mán közelebb visznek-e a béke lehetőségéhez.

1916. március 22.

A kínai forradalom
Amsterdam, március 21. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A kínai fölkelők megszállották 
Ynerman és Kyejcsau tartományokat 
Kvangsu tartomány fővárosát, Kaolint fenye­
getik. 30,000 sorkatona a forradalmárokhoz 
csatlakozott.

Peking, március 21. (Magyar Távirati 
Iroda.) A forradalmárok proklamáltrík 
Kvangsu tartomány függetlenségét. A forrada­
lom terjed.

Támogassuk a HadsegélyzS Hivatalt.



1916. március 22.«...azfittflMr Itm' II ■ -*■ ■ ■ ---- ------ • —— -------- -.

Számonkérőszék a városnál'
(A főispán elismerése a tisztviselők működése ' 
iránt — A katonai ügyosztályban nincs restan­
cia — A háborús viszonyok és a közigazgatás) ,

Debrecen város számonkérőszéke ma dél-1 
előtt Domahidy Elemér főispán elnöklésével 
ülést tartott. A főispán az ülés megnyitása után 
közölte, hogy a számonkérőszék azoknak az 
iigydaraboknak elintézését kéri számon, ame­
lyek az 1915. július 31-én tartott ülésen elinté­
zetlenül találtattak s amelyek azóta 1916. feb­
ruár 28-ig érkeztek be.

A Márk Endre udvari tanácsos polgár- 
mester hatáskörébe tartozó ügyek és a közgyű­
lési ügyek számonkérése után a városi tanács 
ügyeire került a sor. Domahidy főispán ezekkel 
kapcsolatban annak a kívánságának adott ki­
fejezést, hogy az ügydarabok kiosztása a ta­
nácsi előadók részére arányosabban történjék, 
mint eddig. Egyébként megelégedését fejezte 
ki a tanácsnokok tevékenysége fölött.

Az előbbi számonkérőszéki ülésen Doma­
hidy Elemér főispán azt kívánta, hogy a gyám­
pénztárt, tekintettel a kis forgalmára és a min­
den irányban szem előtt tartandó takarékos- 
ságra, be kell olvasztani a házipénztárba. Eb-' 
ben az ügyben most Márk Endre polgármester 
azt a jelentést tette, hogy a gyámpénztárnak a 
házipénztárba való beolvasztása a most ké-1 
szülő uj szervezeti szabályrendeletben megol­
dást fog nyerni. I

A katonai és illetőségi ügyosztály 1915. 
július .31. óta 34,522 ügydarabt intézett el. —1 
Egyetlen restanciája sincs. Domahidy Elemér 
főispán nagy megnyugvással vette tudomásul,1 
tiogy a Szabó Kálmán tb. főjegyző vezetése 
alatt álló katonai és illetőségi ügyosztály, a 1 
melynek teendőit a háborús állapot tetemesen 
megsokszorozta, ilyen elismerésre méltó iigy- 
buzgósággal felel meg jelentőségteljes hivatá­
sának.

Az előbbi számonkérőszék a főispán ja­
vaslatára kimondta, hogy tekintette! a város 
nagyobb tartozásaira s általában rendezendő 
pénzügyi helyzetére, a városi tanács kebeléből1 
egy sziikebb körii bizottság küldessék ki. mely­
nek föladata a város esedékes tartozásainak j 
nyilvántartása, a tőketörlesztések és kamatok' 
fedezetéről idejekorán való gondoskodás s ál­
talában a város pénzügyi helyzetének rende­
zése, tervszerű előkészítése és szabályozása. 
Erre vonatkozólag Domahidy főispán most je­
lentette, hogy a bizottság az ő elnöklete alatt 
megalakult és folytatja működését.

Az adóügyosztálynál nagyobb számú el­
intézetlen ügydarab van. Vásáry István dr. 
adóügyi tanácsnok ezt azzal indokolta, hogy 
az adóügyosztályból számos munkaerő hadba 
vonult, a lisztkezelés és hadisegélyezés pedig 
újabb olyan munkát rótt az ügyosztályra, a 
mely számos jobb munkaerő tevékenységét le­
köti. Egyébként konstatálta a számonkérőszék, 
hogy az adóügyosztály is elismerésre méltó 
ügybuzgósággal működik s az adómunkálatok 
körül a javulás fokozódott.

A főispán javaslatára kimondta az előbbi 
számonkérőszék, hogy az adóhivatal kellő te­
vékenységet kifejteni nem tudó alkalmazottak 
eltávolitandók. Most erre vonatkozólag közölte 
a polgármester, hogy az adóügyosztály uj szer­
vezeti szabályzata, amely jóváhagyás végett a 
miniszternél van, erről gondoskodott.

A mérnöki hivatalnál is számottevő hát­
ralékos ügydarab van, amit Aczél Géza fő­
mérnök azzal indokolt, hogy a hivatal műszaki 
személyzetéből három hadba vonult s a hábo­
rús viszonyok egyébként is megnehezítik a mű­
szaki munkák végzését.

A rendőrségnél is több elintézetlen ügyet 
talált a számonkérőszék. Rostás István rend­
őrfőkapitány igazolásul előadta, hogy a rend- 
őrtisztviselők és a rendőrlegénység tagjai kö­
zül több mint 120 hadba vonult és ezzel szem­
ben a hadiállapot tetemesen megnövesztette a 
rendőrség teendőit. A rckvirálás és más teen­
dők rendkívül megterhelték a rendőrséget. A 
24 féle pénzkezelés is sok munkát ró a rcnd- 
őrtisztviselŐkre, ezért a számonkérőszék ja­
vaslatot kivan arra nézve, hogy miként lehetne 
ezt a sokféle pénzkezelést a házipénztárra 
bízni. t# > ,.A
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A számonkérőszék a többi ügyosztályok­
nál nem talált említésre méltó restanciát.

Domahidy Elemér főispán végül elismeré­
sét fejezte ki az egész közigazgatási tisztifuir 
igyekvő működéséért s kérte, hogy a háborús 
viszonyok folytán megszaporodott teendők vég­
zésére továbbra is tartsák meg az eddig tanú­
sított iigybuzgóságukat.

A termőföldek megművelése 
Debrecenben

géiyző Hivatal holnap, szerdán rendezi n a g y 
szin h á z i estél y é t, amely iránt a közön­
ség körében rendkívül nagy érdeklődés tapasz­
talható. Az előkelő társaság tagjaiból álló mű­
kedvelők serege és a színtársulat kiváló tagjai 
elő fogják adni „A falu rossza" népszín­
művet, melynek szerepeit a következők ját­

sszák: Vámos Jenő, Faragó Rezső, Petách 
j Irén, Vass Jolán, Schneider István, Voith 
Ilonka, Mezey Béla, Ragályi Margit, Lehmann 

, Irma, Fuchs Irén, Fuchs János, Hrvic Musz- 
tafa, Iványi Sándor, Than Mariska, Fábián 
Antal, Szigeti Jenő, Lichtmann Imre, Darrigo 
Kornél, Nagy László. Az előadás előtt a 75-ik 
gyalogezred zenekara Zemann János karnagy 
vezényletével eljátsza a Rákóczi-nyitányt és 
ugyancsak a katonazenekar hangversenye fogja 
gyönyörködtetni a közönséget a felvonáskö-

A polgármester felhívása
Márk Endre udvari tanácsos polgármes

ter a holnap kifüggesztendő plakátokon a kö- \ zökben is. Az estély fél 8 órakor kezdődik 
vetkező fölhívással fordul a földtulajdonosok­
hoz és birtokosokhoz:

A magyar királyi kormány minden esz­
közt igénybe vesz, hogy a termőföldekben rejlő 
gazdasági erők a nemzetnek és hü szövetsé­
geseinek létküzdelmében való erőssé tételére 
kihasználtassanak, de minden lionpolgárnak s 
elsősorban a földbirtokosoknak is teljes tuda-1 
fában kell lenni, hogy a háborút ellenünk nem- 1 
csak fegyverekkel, hanem gazdaságilag is ioly- j 
tátják ellenségeink s amidőn hős csapataink' 
dicsőséggel vették fel a küzdelmet a f egy ve- j 
rekkel, meg kell mutatnunk, hogy gazdasági­
lag is szilárdak és rendíthetetlenek vagyunk. :

Felhívom ezért a földbirtok-tulajdonoso-1 
kát, hogy a műveletlenül maradt földjeiknek' 
megmunkálásához, bevetéséhez minél seré­
nyebben fogjanak hozzá.

A munka- és igáserő hiányában az előre­
láthatólag műveletlenül maradó terület nagy­
ságát március hó 28-ig a gazdasági ügyosz­
tálynál (városház, 1. emelet, 14. sz. ajtó) ha­
ladéktalanul jelentsék be.

Az állati igaerőknek célszerűbb, gazdasá­
gosabb kihasználása céljából, azok a lótulaj­
donosok, kiknek nagyobb számú lovuk van, a 
lovaknak 4-es, vagy 5-ösben való munkáltatása 
helyett azokat legfeljebb 3-sában használják s 
az igy fennmaradó lovakat más tulajdonosok­
nak hasonlókép fennmaradt lovaival fogják 
össze, hogy igy az igás fogatok száma emel­
kedjék.

A fa és egyéb jelenleg nélkülözhető fuva­
rozásokat — melyek az igaerő nagyrészét le­
kötik — a sürgősen végzendő gazdasági mun­
kálatok idejére szüntessék be.

Igyekezzék minden gazda az erők okos 
felhasználásával és egymáson segítve, földjét 
maga megművelni, mert a megmiiveletlen föld 
a 6000—1916. M. E. rendelet értelmében közerő 
kirendelésével fog megmüveltetni, amely jóval 
többe kerül s ezek a költségek a tulajdonos ál­
tal téritendők meg.

Felhívom a hadbavonultak hozzátartozóit 
és családtagjait is, kik mezőgazdasági munká­
val ezelőtt is foglalkoztak, hogy amennyiben 
saját földbirtokkal nem bírnak — a más bir­
tokos által munkaerő hiányában megmüvelet- 
leneknek jelentett területeken részes művelés­
ben tengeri vagy más termény termelést vál­
laljanak — evégből jelentkezéseiket, esetleg a 
gazdasági egylet titkáránál (városház, 14. sz­
áj tó) mielőbb tegyék meg.

A magyar nemzeti szempontokat tartsa 
szem előtt gondosan s szívlelje meg a felhívást 
mindenki. —

Debrecen. 1916. március hó 20.
— Polgármester.

* * *

— Debreceni tisztek kitüntetése. A király 
Révész Benő, a 3. népfölkelő parancsnokság­
nál beosztott alezredes népfelkelésügyi tisztnek 
a háborúban teljesített kitűnő szolgálata elisme­
réséül a Ferenc József-rend lovagkeresztjét a 
katonai érdemkereszt szalagján adományozta, 
Lukács Zsigmond 39. gyalogezredbeli száza­
dos számvivőnek a háború alatt kitűnő szolgá­
lata elismeréséül a koronás arany érdemke­
resztet, Kräutzer Ferenc dr. tartalékos had- 
nagy-számvivőnek a debreceni katonai állo- 
másparancsnokságnál a háború ideje alatt ki­
tűnő szolgálatáért az arany érdemkeresztet, 
továbbá megengedte, hogy Békessy Béla, Új­
falu ssy Gábor és Pálffy Gábor 2. honvédhu- 
szárezredbeli, Gömöry Árpád, egy lövészosz­
tály parancsnokául beosztott 39. gyalogezred­
beli századosok a német császár által nekik 
adományozott 2. osztályú vaskeresztet elfo­
gadhassák és viselhessék.

Böjti istentisztelet. Az ágost. hitv. 
evang. templomban szerdán délután 5 órakor 
böjti istentisztelet lesz.

— A márciusi közgyűlés előkészítése. A
város jog- és pénzügyi bizottsága — mint már 
megírtuk —- holnap, szerdán délután 3 órakor 
ülést tart. amelynek napirendjén több érdekes 
ügy szerepel. Legnagyobb érdeklődésre tart­
hat számot ezek között a belügyminisztérium 
műszaki osztályának értesítése a debreceni vá­
rosi vízvezeték megvizsgálásáról és a vízellá­
tás biztosítása céljából 6 újabb mélyfúrású kút 
létesítése ügyében.

— Az Auguszta-szanatórium jótékony célú 
hangversenye. Harmadik jótékonycélu hang­
versenyét rendezi e hó 25-én az Auguszta- 
szanatórium. A két előbbi hangverseny nagy­
szerű sikere arra enged következtetni, hogy 
a harmadik is meg fog felelni Debrecen hálás 
és kiváló mii ízlésű közönségének. ígérkező jó 
sikerét még az is biztosabbá teszi, hogy a ren­
dező bizottság ugyanaz, mely az előbbi két 
jósikerti hangversenyt rendezte.

— Központi fütéses lakások és egy nagy 
irodahelyiség, minden modern kényelemmel fel­
szerelve. kiadók Piac-utca 34. szám alatt má­
jus 1-ére.

SZÍNHÁZ
Műsor:

SZERDA: .4 falu rossza, népszínmű. (A Vörös 
Kereszt javára jótékonycélu műkedvelői elő­
adás.)

CSÜTÖRTÖK: A fehér felhő, mirákliliim.
A végrehajtó, vígjáték.

PÉNTEK: A fehér felhő. A végrehajtó.

Toroköblitőnek használva a fájdalom­
csillapító, oldó hatású Feller-féle

w

A Vörös Kereszt és a Hadsegély zö 
Hivatal nagy színházi estélye. A Vörös Ke­
reszt debreceni fiókja és a debreceni Hndse

JEISA-FIUID
megkönnyebbül

a lélekzést.
12 üveg bérmentve fi korona Keller V. Jen6 
gyógyszerésznél, Stubica, Centrale 120. szám 
(Zágrábmegye). — Több mint 100,000 köszöuö- 

levél és orvosi ajánlás.
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A Csokonai-kör az elesett irók és hír 
lapirók családjaiért. A Csokonai-kör valóban 
nemes hadi jótékony cet szolgaiamba s/ego 
S midőn március 25-iki felolvasó nlesenek
jövedelmét az elesett irók és hírlapírók csalad­
jai javára szánta. A háború ugyanis ebből a 
társadalmi osztályból is bőséges áldozatot sze­
dett. hiszen mindenki emlékszik n a n \ a \ 
Elemér, a Z ti b o I y néven ismert es ehsniei 
tárca- és novelláin'), valamint S z 11 a k o- 
II j c z k y Károly, az alapos képzettségit ifjú 
kritikus hősi halálára. Ha egyéb nein, ez a 
magasztos hadi jótékonyéul is teljes műitekben 
fölkelthette a debreceni közönség áldozatkész 
érdeklődését, de ezenkívül a fényes műsor is 
vonzza az irodalom és a zene kedvelőit, vala­
mint a Csokonai-kultusz híveit. Az országos 
nevű iró és költő. 0 I á h Gábor es Sza­
bóié ska Mihály lép a kör felolvasó aszta­
lához. továbbá egy fiatal zeneszerző, K a r- 
i] o s István mutatja be modern irányú dalait. 
Ez a eél és ezek a nevek bizonyára megtöltik 
szombaton délután a vármegyeház^ dísztermét.

Rítta Sachettó.
Honvédek megvendégelése a Katona- 

Otthonban. Kedden délután a hármas honvedek 
menetkész zászlóaljának megvendégelése kez­
dődött a Katona-Otthonban. A vendéglátásnál 
jelen volt O k o 1 i e s á n y i tábornok, állomás- 
parancsnok, Márk Endre udv. tan. polgai- 
mester, Ferenczy Gyula dr. egyetemi ta­
nár, az Otthon igazgatója, Kardos Albert 
di . főreáliskolai igazgató, stb. és az ezred tisz­
tikara. élén Molnár századossal. A harcba 
induló" katonákat elsőnek Márk Endre polgár­
mester köszöntötte lelkes szavakban. A Ka­
tona-Otthon nevében Ferenczy Gyula dr. vett 
búcsút a vitéz honvédektől s köszöntötte a hős 
harcosok mellett Okolicsányi tábornokot, a 
debreceni helyőrség első katonáját, a

Az elektromos ember eimii fautasztiKUS 
filmdráma kerül ma műsorra iramában. A 
film elejétől végig telve van 
ás legszenzációsabb jelenetekkel. ' .
egyes fordulata, trükkje valósaggal meglepi a 
közönséget, amelynek teljesen ujszern szenzá­
ciókat készített elő ez a „mod er n o e •
Jegyek reggel 9 oratol válthatok az l unna 
irodájában. Telefon 12 ol.

Holgár. török, szerb tanfolyamok egy 
kereskeuelmi iskolánál. Geml József temesvári 
polgármester Budapestre utazott hogy eljárjon 
a közoktatásügyi minisztériumnál a temesvar 
városi felső kereskedelmi iskolának a ke es- 
kedelmi kamara Balkáu-akeiojaval kapcsolatos 
átszervezése tárgyában. 1 érvbe van ve ve 
hog\ a kereskedelmi iskolává! kapcsolatosan 
egyrészt a hazai ifjúság részére bolgár toioh 
és szerb, a balkáni ifjúság részere pedig ma­
gyar és német nyelvtanfolyamok rendeztetnek. 
A város ezeket a nyelvtanfolyamokat sajat 
költségén fogja szervezni s a tanfolyamok fog­
ják képezni az iskola egyéves előkészítő tan­
folyamát. úgy. hogy a tanfolyam elvégzésé 
után a keletről Temesvárrá erkezo tanulóifjú­
ság minden nehézség nélkül folytathassa tanul­
mányait a magyar tannyelvű felső kereskedelmi 
iskolán.

afr.0 hirdetések
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc lillér.

IMrásu,
lehetőleg kereskedelmit

Ätt leány azonnal lel- 
k. Csakis irásbelileg 

lehet ajánlkozni. Ajánlatok 
H K jelige alatt a kiadó- 
hivatalba intézendók.

Hadmentes
mérlegképes, 10 évi pénz­
intézeti gyakorlattal bíró 
fiatalember, irodai alkal­
mazást keres Cim a 
kiadóhivatalban.

Úri lakás
bútorozva vagy anélkül, 
nagy gyümölcsös, vete­
ményes kerttel kiadó. 
Telefon 39.

Eladó
ui főidőn a Prack-féle 4 

hold föld.
Értekezhetni Debreczenl 

Gazdák Bankjában, 
Koseuth-u. 17.

Rítta Sachettó.

igaz. atyai barátját. Ezután Okolicsányi tábor­
nok emelkedett szólásra s hazafias lelkesedés­
től áthatott beszéddel hocsájtotta útnak -- a 
diadal babérjáért a vitéz hármas honvede­
ket. A vendéglátás alatt a T honvédgyalog­
ezred zenekara játszott hazafias dalokat.

Pap Károly dr. egyetemi tanár elő­
adása. Alapos és lelkiismeretes, sokoldalú és 
széleskörű tudományos készültségre valló, e 
mellett vonzó és érdekes, meg a tudomány 
igazságainak népszerűsítésére rendkívül alkal­
mas modorú előadást hallhattunk ma a tudo­
mányegyetem által rendezett Népszerű főis­
kolai Tanfolyamon. Az előadó professzornak 
sikerült egyesíteni azt a két sokszor ellentétes 
képességet, hogy szigorúan megmaradt a tu­
dományos nívón s mégis hozzáférhetően feje­
zett ki mindent. Mindezt köszönheti nemcsak 
stílusbeli és szerkesztő művészetének, hanem 
gondolatai világosságának, továbbá annak a 
biztosságnak is, amellyel mozogni tud szaktu­
dományának annyi és annyiféle területre ki­
terjedő birodalmában. Komoly és tartózkodó, 
emellett mégis közvetlen és meggyőző elő­
adási módja nagyban fokozta azt a kellemes 
s lebilincselő hatást, amelyet a magvas tarta­
lom tett a vármegyeház díszes termében meg 
jelent előkelő közönségre. Előadásában sike­
rült élénk és érdekes — s mint az előadó mon­
dotta — azt a képét látnunk honfoglaló őseink 
kulturviszonyainak, amelyet valószerünek kell 
tartanunk a régészet, a történelem s a nyelv- 
tudomány mai eredményeinél. Szerencsés gon 
dolata volt. hogy erősen kidomborította azt ; 
körülményt, hogy par excellence katona-nép 
voltak honfoglaló eleink. Ékesen beszélt fegy 
véreikről, hadi díszleteikről, továbbá arról 
szinte rajongásba csapó szerétéiről, amellyel 
elhalmozták kedvelt állatukat, a lovat. Vonzó, 
kedves rajzot kaptunk őseink hétköznapi éle 
térül is, komoly, biztos leírást állami és társa 
dalmi szervezetükről, továbbá azokról a kul- 
tárhatásokról is. amelyek rányomták bélyegü­
ket eleink műveltségére még a honszerzés 
előtti bolyongásuk alatt. — A kitűnő és finom 
munkára valló vetített képek (ezeket annakide­
jén még maga az előadó készíttette az Orszá­
gos Nőképző Egyesület fővárosi leánygimná­
ziumának) mint szemléltető eszközök, előrnoz 
ditották a hallgatóság érdeklődését, mely az 
előadás végén lelkes ovációban nyilvánult. Az 
előadás folytatása csütörtökön lesz.

— Protea II. Minden tekintetben értékes 
és csodás képet tart ma az Apollo a műsorán, 
melynek címet „Protenll.“ Ez a páiatlanul íz- 
galtiias és érdekfeszitő kép egyike a legna­
gyobb film-szenzációknak, mely _ méltán ét - 
deinli meg azt a nagy látogatottságot, mellyel 
a tegnapi bemutató alkalmával a közönség fo­
gadta. A detektiv-históriákban is szokatlan az 
a nagy tömegű trükk-produkció. mellyel a szd- 

katonák S replők életveszedelmes mutatványaikkal íu-

Oyakerlott
varró- és tanulóleányok 
felvétetnek. Goldstein 

Karotin, Miklós-utca" 5.
Szén vignetta

ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szánt 
alatt.

Aranyatezftstöt, 
briliánst, zálogjegyet 
vess, meghívásra Ház­
hoz le elmegy Steiner 
Mihály, Csokonai-«. Sí.

Cipők
amerikai egész s e v r 6 
varrott 20 koronájával. 
Iskolai és gyermekcipők 
legolcsóbban beszerez­
hetők Nagy cipőáruház 
Hatvan-n. 8.

Szép, egészségei
mosánszki alma 1 kg. 
84 fillér, friss gesztenye 
1 kg. 1 korona 60 fillér. 
Alma- és gyüraölcsüzlet, 
Piac-utca 10.

Keresek
Dobreczen hatarában 

azonnal való kibérlésre 
50—100 hold szántóföl­
det. Ajánlatok „Arany 
Bika-szálló F“ alá kéret­
nek.

Halasi-telep
Márton Kálmán-utca 62. 
száma kétszobás kis ház 
kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó.

Értekezhetni a 
Debreczenl Gazdák Bank­
jában, Kossuth-utca 17.

szerezik a darabot. A 
órakor lesz műsoron.

Protea II. ma 5, 7 és 9

Kifutó fiú
■«vétetik

Hoffmann és Sronovitz
könyvnyomdáiéban.

Somossy László cég
■ AJBCVilMIJTl SZÁllIYÓIÁ

kirakataiban látható a

Tavaszi CQStQmhelme 
és ruha-selyem

újdonságain

Itt az alkalom!
Kőszén- és koksz-ssükségletét 
télére OLCSÓN beszeresni.
Behreexenh* vasntállemáskoz érkező küldeméatye- 

ket szétoaztfzk és hátához azállltjmk

Áraink házhoz szállítva:
HOOmttalntl K 6.50 
miit fuvarokon 

(20—30 ram) K 0.00
Porosz kőszén 

és koksz

v.
Petrozsónyi 

hasonminőségü
darabos szén 

és lupényi koksz

S v ! wimiiitiliil IS.-I taUTlS 1 ■tilmraiMul Hl
■ Vételár előre fizetendő pénztárunknál 

Verbőezy-ulca 2. Iparkamara-épület.
TELEFON 445. SE.

Kiár Andor és Társa 
szén- és ntieresteiklini r.-t.
Serezze be mostan szénszükségletét, mert 
későbben ismét nagy nehézségekbe fog 

az ütközni.
C8ÉPLÉ8KZZ szenet, gépolajat, towette 
zsírt legjobb minőségben ezAUltnnk. 1-1

Meghívás.

A „Nádudvari Takarékpénztár Részvénytársaság"
1916. évi április hó 5-ée d. u. ,2 órakor
Nádudvaron, az intézet helyiségében tartja

X-ik évi rendes közgyűlését,
m elv re a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy a közgyűlésen csak 
azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt 
a közgyűlés előli legalább 3 nappal az intézet pénztáránál, vagy az Alföldi Takarék­
pénztárnál Debreczenbcn letétbe helyezik. Az évi mérleg- és eredmény-szamla 8 nappal 
a közgyűlés előtt a társaság üzleti helyiségében közszemlére kitétetik.

Az igasgatdság.
Tárgysorozat:

1. Az 1915. évről felvett mérleg, nyercményszámla. az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés
e'Öter^2*Hatdroeathozatal ezen számlák és jelentések elfogadása és a nyereség felosztása tárgyában 

3. A folmentvény megadása tárgyában határozat. , , , ... 1UI, zv_.
4 Az igazgatósági napidijak s a felügyelő-bizottsági tisztelotdljak megállapítása az 1J16- C\re.
5. Sorrend szerint kilépett két igazgatósági tag helyének betöltése három évre. 
fi Három felügyelő-bizottsági tag választása három évre.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával széniben.
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